

对水利工程监理中存在的问题分析及应对措施探究

杨柳

志翔监理公司 兵团第八师石河子市 832000

【摘要】：随着当代社会的快速发展，水利工程作为确保各类工业项目能够成功实施的基础工程，它的建造问题被更多的人重点关注。工程建设监理环节是工程修筑流程中的重点部分，对于监理机构而言，能确保监理工作的公正、合理、有效性，这对该工程的修筑品质起决定作用，也波及该项目修筑的集体效率。同时，大多数水利项目是由国家资助建设的，所以其工程的水平与我国的信用是难以分割。因此，必须精益求精地开展该工程的监理工作，当前阶段水利工程监理工作开展的环节还存在着诸多的问题，必须全面反思存在的各种问题，对准问题及时做出处理方案。

【关键词】：水利工程；监理；难题；解决

引言

就水利工程监理内容来说，与其它相关项目的内容有大部分一样的地方，产权人联合自身要委派的具备监理资格的部门，全面思考工程建设的司法相关内容及委派监理协议，运用适当高效方法完成项目修筑的监理工作。当今，该类工程项目修筑的工作飞快发展，项目修筑的外在因素困难的水平愈发的高，尤其是小型的农田水利工程，交通运输方面的要求不达标，这方面的通讯设备水平也不达标，需提高外部的协作能力。这是监理工作人员面临的一个难点，需要拥有扎实的协作水平及处理能力，灵敏的发现察觉问题将各类负面影响对工程项目修筑的危害降至最小，提高工程修筑水平，控制资金，减少浪费，把控工程的细节进度，使整个工程的效率，益处达到最佳。进行一项水利工程的修筑，监理人员一定要把控质料，掌握工期的时间，将合同施行监理的工作顺利完成。但现实监理工作进行的流程中还有很多被忽视的地方，致使监理工作效率并未起到最大的作用。

1 监理工作对水利工程建设促进作用

开展水利工程的修筑，确保修筑的质量和修筑的过程，与监理工作的有效协作，监理工作实施的意义更为清晰，确保管理者和现场施工者严谨按照规定的建筑条例实施修筑。同时，工程监理工作在该工程修筑的全使用时期都是存在的，监理工作的品质与该工程的修筑现场实时修筑的安稳程度与工程修筑水平有直接的关联，也是提高该工程修筑工作效应的重要节点，在这个前提上满足提高经济和社会效应的目标。监理实时修筑流程中，还须严谨的要求修筑场地的员工，完成修筑材料的用心检查，避免未达标注的材料被使用。一旦掺杂了未达标准材料，会使工程的整体水平失去确切的保证。所以，对工程监理者来说，必须要按照监理工作的顺序规定标准更深的提高，同时使工程监理制度的健全与合理更加完备。

2 水利工程监理中存在的问题

2.1 没有正确认识工程监理角色和作用

我国工程监理在 20 世纪 80 年代末期就开始出现，但管理环节仍旧存在一定问题。工程监理工作对项目修筑水平的管控不可或缺，但是当今水利项目修筑发展的历程中，对监理这个职业及它所带来的益处不被普及及深入了解，对它的定位也并不准确。比如，多数开工单位仅仅将监理人员看做帮助承包方处理工程技术方面难题的工人，甚至一些开工单位则是觉得监理方是承包方的代理，所以修筑的时候面对监理的工作要求并不合作。很多项目负责对监理工作意义也没有全面的认识，觉得这项工作的实施根本是为了应对上级的查验，没有对项目的修建产生有益的帮助，所以在项目修建的流程中，一些业主则选择直接跳过监理方，径直与上面进行接洽。因为施工方、业主方对于监理在项目中的作用错误认知，忽视了监理功能的施展，从而导致了监理工作实施的寸步难行。

2.2 从业人员综合素养待于提升

在该项目修筑的流程中，实施监理工作，务必要确保三项管控工作的有效开展，并且安排好两管理和一协作工作。监理工作人员必须具有专业的常识和扎实的监理知识，专业、管理以及调解素养扎实，才能维系好项目中各方的关联。但是实时工作施工时，注重规划、注重动工，对监理工作在态度很低，由于这类工程的监理索要的薪资较低，市场之间竞赛标准不高，工程监理的招标大都是低价中标，监理方为了公司运营，被迫参加到这种低价的竞标中。然而低价的竞标往往会导致监理方的应得薪资过低，从而引发监理单位没有高水平的监理人员前去应聘，只有从社会上招聘一部分监理专业素质较低的人员，最终导致监理效率低。工程监理开工前、开工中，管控程度更难以达标。对于监理用度的过分缩减，使监理单位没有条件可以委派更多的监理人员去进行工作，导致监理工作人员对于工作的激情也会随之降低，从而引发监理在工作时无从下手，把控不好关键点，监理成果与监理工作的效果都不能体现出应有的作用。

2.3 监理行为过程的规范程度不足

监理工作的实施进程则缺少固定的标准，只要是项目涉及到的流程需要监理组织的有效参加到其中，使监理工作能够按部就班的顺利进行下去，为招投标的工作提供应有的保障。多角度的分析项目前期开始的筹备以及修筑的具体流程，这样能更清楚地把控好开工的进程，确保开工安全，提高施工质量，掌控好施工的本钱。而详细工作开始的时候，因为较多的监督者并没有全部参加，仅仅只是注重施工的流程，对其余步骤的参加毫不在意，在开始的进程时这个行为是最为普遍的。这种行为会导致监理人员根本无法全面了解工程的真实数据的情况发生，相应的筹备工作也不能及时开始，监理工作人员在开始修筑是才开始工程监理，无法熟知修筑实况，不能及时的把控施工程度，品质保证，投入成本。不包括水利规划方面，该项目的实质修筑也是十分重要的，如果假设水利规划是人的灵魂，那实际修筑则就是人的躯干。在该项目的开工流程内，每一个环节的管控都需要严谨执行，但就当下的状况来说，该项目在开工过程内的监理距离应有的标准还很远，具有较多的问题，多数的监理都仅仅粗略的做了一下，但是详细的地方却并没有仔细解决，千里之堤毁于蚁穴，最后因为这个小小误差而导致严重的工程事故，就得不偿失了。另外，因为不同员工所拥有的技术以及水平的参差不齐，在开工前起码要对所有员工的水平程度进行深入的探究与考察。为了让员工的优点更好的发挥，但在实操时，各部门的负责人则容易忘记，该分派员工的时候则进行任意的分派，导致有真材实料的人才反而遭到埋没，最后致使该工程的整体评估较低；另一方面则是，因为员工被分配到了不熟悉的工作位置，导致了工作时的效果会大幅的降低，在一定意义上使开工的进程愈发的慢。因为监理的错误理解，导致该类工程施工一直是这种进程缓慢。

质量比较低的劣势局面。

2.4 监理监管开展不到位

我国水利工程监理的进展缓慢,导致这方面的法律规章的完整度较低。正因为这样才使监管工作发展缓慢,前途艰辛。由于监理市场的运营没有标准,很难维持正常的市场关系。监理组织有关的工作人员专业素质较低,资质挂靠更是屡见不鲜。首先,建设程度的低导致了工程监理的各项工作难以达到应有的水平,监理工作直面各种的难题;其次,由于监理错误的举动,对开工流程的监理,则更是难以掌握。由于惩罚的力度不高,众多监理人员渎职,但是却毫无处罚,不痛不痒。开工过程中的安全隐患也没有更好的彻底解决,质量把控达不到标准,该类工程建立的路途是难上加难,更问题频出。有关机构对于监理工作的关心程度低,大部分的工作只是掩人耳目,搪塞上级的举措,仅仅是形式主义,没有从根源上领悟这类监理工作的益处及重要作用,此外,监理工作当前的范围仅仅在于当下在开工的部分进行监理,仅仅为了获取施工许可证,而不是在乎整个工程的水平质量,从而也导致了监理工作无法根据全部开工的流程进行监理,最终忽视了不少隐患,导致水利工程潜藏了很多问题。因为较高水准的水利监理工作会消耗很多本钱,所以,为了减少这些资金不必要的输出,大部分承包商则选择在该类监理的工作上做一些文章,多数监理工作人员难忍受诱惑,与承包商同流合污,刻意拉低监理指标,导致工程监理逐渐成为表面功夫,虽然承包商应得了利益,但对工程的品质来说是一种隐患。施工方仅仅把监理人员当作质检员,仅仅是排查开工时的质料问题,不能去干扰开工时的其余相关环节,这就导致了开工的完整流程变得失调,还有各负责方的不协调,最终导致该类工程的监理工作有限制,监理的进行受到多种问题的阻碍。

3 如何提升水利工程监理水平

3.1 加强对监理知识的传播,提高监理在社会中的援助程度

让人们从看法上对该类监理工作进行更多的关注,做好相关内容的传播,增加社会援助力度。严苛的执行监理义务,保证工程建设的安全系数,掌握好工程建设的进程与资金,确保工程的质量。加大传播与工程监理有关的法律条款,宣传相关的监理内容,让社会对该类工程监理行业的了解度缓慢增加,加快改变如今社会只侧重于规划,忽视了开工,忽视监理的这些错误行为,为该类监理行业创建和睦的成长道路。对于法律上的规定,开工方对监理工作的在意少于个人的好处,大部分人则偏向于好处,因此,想要加强开工方对监理工作的看重,则应该完善有关的法规条款,针对有关的法律法规提出完善,比如,在开工流程内的分包、转包的发生,导致一旦在开工时出现问题,就会找不到该负责的人这种乌龙事件,这种情节恶劣的问题,必须从法律层面彻底严禁,严格规范开工的标准。监理部门可根据相关

的法律文献,建立与健全对监理工作的管控规范,设立合理的监管管控的机制。

3.2 规范对监理人员的栽培工作

提高监理人员的专业素养,落实有效的栽培任务,水利工程监理单位健全本身的规章,促进进步,注重该业内人员的总体水平。监理单位建立合理的赏罚制度,激发员工对工作的积极性。同时,鼓励监理人员进行踊跃的学习,提高自己的各项技能。为了健全对实时开工过程的监理工作,需要有相关的监理人员来负责,提升监理人员水平。所以,有关的开工方则需要加大对监理人员的总体水平的重视,转变工作人员对细小部分的不重视,不能因为害怕麻烦就对所发现的细微的问题置之不理,但往往是小细节最后导致了大问题,要对不达标的问题重视起来。除此之外,除了对质量问题的监理,工作人员也要提高此外的水平,例如说相关的技术、管控思想、责任意识等,最后,为了激励员工们的激情,可合理的制定赏罚机制,把大的工作分配给到个体,根据于工作的优劣进行合理的赏罚,将工作与利益相结合,工作人员就会减少犯错,有助于工程整体水平的提升。

3.3 加强监理与管控,规定监理的行为

健全招投标机制,招收高质量人才,更换设施;另外健全相关的管控制度,规范责任归属,修缮由管控不当带来的安全隐患及质量隐患。把控好重点核心和开工流程,监理人员需要按时工作,全方位掌握工程与实时状况及规划文件,尤其是开工流程对工程建设起作用的核心与流程更需加强管控。将动静管控,开工前筹备落到实处。严抓事前引导、事中审查、事后检验流程。在筹备流程积极发现问题,做好关键的环节,核心流程的有效管控,最大限度的确保开工水平与安全。如下所述,应建立一个相应的小分队,特地为工程规划采集有关信息,可从当前市场的进展情况、开工状况等开始研究,综合现在采集的信息,并预计以后的道路的方向来制定科学的开工计划,既从经济层面,有从实时开工层面都确保了开工计划的可实施,有助于施工顺利实施。

4 结语

结合以上,水利工程的监理工作会对该类工程的品质与安全造成各种影响。如今,国内该类工程监理行业还有很多的缺陷不足,相应的法律制度还未健全,各界对该职业的帮助与了解的程度都还在逐渐提高。水利工程监理还要加强本身的创建,赢得各参与建设单位的信任,工程施工流程要注重重要环节,以及核心工序,提高监理职业合理科学的建设。做好规划步骤的工作,加强对水利工程规划步骤的深入理解,若水利工程规划的监理工作方面做不到位,则会对之后的开工造成众多的负面问题,所以,为了保证施工的品质,施工单位需要严格的做好规划步骤的监理工作,严格对完整流程做好把控。

参考文献:

- [1] 王吉全.对水利工程监理中存在的问题分析及应对措施探究[J].建筑与预算,2021(07):65-67.
- [2] 汤二伟.水利工程监理资料存在问题分析及应对措施[J].建材与装饰,2019(22):295-296.
- [3] 俞东.水利工程监理中存在的问题及应对措施分析[J].科技风,2017(14):220.